

打击整治百日攻坚专项行动气势如虹

保定警方通报 10 起典型案例

本报讯 (记者 刘彬)5月23日,保定市公安局召开新闻发布会,通报了打击整治百日攻坚专项行动中破获的10起典型案例。

高新区公安分局破获一起抢劫案,抓获犯罪嫌疑人2名,追回钱款139万元,2名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

高阳县公安局破获一起跨区域系列抢劫案,抓获犯罪嫌疑人2名,缴获作案车辆1辆,2名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

满城区公安局破获系列砸汽车玻璃盗窃案。犯罪嫌疑人李某在满城、顺平、徐水、保定市区等地,连续砸汽车玻璃盗窃车内财物

100余起,涉案价值10万余元,李某已被依法刑事拘留。

阜平县公安局破获系列砸汽车玻璃盗窃案,先是辗转河北、辽宁、内蒙古等地,成功抓获3名流窜砸汽车玻璃盗窃犯罪嫌疑人,破案16起;接着进一步加大办案力度成功抓获2名砸汽车玻璃盗窃财物犯罪嫌疑人,破案140起,从而将今年以来发生在阜平县城区的砸汽车玻璃盗窃案全部侦破。目前,5名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

莲池区公安分局打掉一盗窃电动车团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,查获各类被盗电瓶10余块,从

中破案6起。目前,3名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

徐水区公安局打掉一跨区域盗窃团伙,抓获盗窃犯罪嫌疑人4名,查扣作案车辆2辆,缴获被盗摩托车2辆、电动自行车2辆、电动三轮车1辆、作案工具若干。目前,4名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

白沟新城公安分局打掉一入室盗窃团伙,抓获团伙成员3人,从中破案7起。目前,3名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

高碑店市公安局打掉一盗窃电动三轮车团伙,抓获犯罪嫌疑人3名。目前,3名犯罪嫌疑人已被

依法刑事拘留。

蠡县公安局打掉一盗窃汽车犯罪团伙,抓获以盗窃、变造伪造车辆信息、销售汽车为手段的职业盗车犯罪团伙的8名成员,缴获路虎、丰田霸道、本田艾力绅等被盗车8辆,涉案金额400余万元。目前,8名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,深挖工作正在进行中。

市公安局禁毒支队联合高新区公安分局成功破获3起涉毒案件,抓获违法犯罪嫌疑人13名,查获冰毒约11克。目前,4名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,3人被强制隔离戒毒,6名吸毒人员被行政处罚。



5月25日上午,涉县妇联联合县交警大队中帼志愿服务队走进更乐镇三合村,开展巾帼志愿者们向留守儿童献爱心慰问活动,和孩子们一起提前共度“六一”儿童节活动中,少先队员们为志愿者们佩戴上红领巾,志愿者们给小朋友们讲解了关于出行、乘车的交通安全知识,给孩子们送去书包、文具等节日慰问品,并祝他们节日快乐。

本报记者 李建华 摄

青县检方对拟不起诉案件 召开公开审查听证会

本报讯 (通讯员 王光斌 张秀峰 记者 陈兆扬)5月21日,青县人民检察院邀请该县县委政法委和县委法制委员会有关领导、部分人大代表、政协委员、律师、县公安局法制科民警及相关刑侦人员,就李某等3起拟不起诉案件,召开了公开审查听证会。

该院办案检察官于会前3天将案件材料送至每位受邀人员手中,让他们充分了解案情。听证会上,承办检察官详细介绍了案情。在讨论李某涉嫌危险驾驶案中,与会听证人员就二轮电动车是否属于机动车、技术标准与国家法定强制性标准如何适用等问题进行了激烈讨论。最终大家一致同意,检察机关从罪刑法定和刑法谦抑原则的角度出发,对该案件不予起诉。

“车友会”集资诈骗4500余万元 犯罪嫌疑人已被刑事拘留

本报讯 (记者 刘文利)5月22日,遵化警方经缜密侦查,成功破获一起涉案4500余万元的集资诈骗案,犯罪嫌疑人赵某被刑事拘留。

3月底以来,遵化市公安局经侦大队陆续接到报警,称某“车友会”(实名为北京某公司唐山分公司)以购车、理财、购房等为名,诱导群众将银行贷款交其使用,其负责偿还本金、利息,同时给予高额回报,现在该公司无法兑现承诺,怀疑被骗。对此,民警多次奔波北京、石家庄等地,对该公司进行调查取证,查明该公司负责人赵某以高额回报为诱饵,大肆吸收资金,涉案金额达4500余万元。

在掌握大量证据的基础上,警方对犯罪嫌疑人赵某进行上网追逃,多次组织布控抓捕,并到其家中做其亲属工作。在政策的感召下,5月22日,赵某投案自首,初步供述了以购车、理财、购房等为名进行集资诈骗的事实。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

万全检方牵头会商案件 提升涉黑恶案件办案质效

近日,张家口市万全区人民法院牵头召开公、检、法三机关涉黑恶案件会商会议,就目前正在办理的朱某、米某等3人寻衅滋事、敲诈勒索案进行会商。

公、检、法三机关办案人员就如何准确把握案件定性等事项进行了讨论,对案件办理过程中出现的问题进行了梳理,并对案件事实部分的认定达成了共识。会后,办案人员就涉黑恶案件侦办方向、证据的收集和固定等提出了具体的意见建议,进一步统一了涉黑恶案件的认定标准,为提升办案质效奠定坚实基础。

刘慧 席娟

66个窃取个人信息 恶意程序曝光

(上接第1版)安全专家和网络安全机构提醒,鉴于此类恶意程序多潜藏在诈骗短信中,对于无缘无故出现的链接或文件,尤其是陌生用户通过短信、微信等工具发送的链接或文件,不要点击或接收,带有个人信息

信息的网页浏览记录等要及时清除;利用各类安全软件对诈骗短信、恶意程序进行拦截;打开手机中防病毒移动应用的“实时监控”功能,对手机操作进行主动防御,这样可以第一时间监控未知病毒的入侵活动。

东光整治石油化工企业消防安全隐患

近日,东光县消防大队联合应急管理部门深入辖区石油化工企业开展消防安全检查,进一步提高了企业人员的消防安全意识,有效消除了火灾隐患。

检查人员重点对石油化工企业是否建立健全消防安全管理制度等内容进行了全面细致的检查,并对企业员工掌握消防安全知识情况进行了询问。针对检查中发现的问题,检查人员均下发了相应的法律文书,根据隐患问题责令相关企业立即整改或限期整改。

闵祥琪

吴桥培训乡村干部 强化消防安全预防

近日,吴桥县消防大队组织辖区乡镇、村“两委”主要安全负责人集中开展了消防安全培训。

该大队宣传人员对当前吴桥县火灾发生的规律和特点等方面进行了详细分析,对如何做好日常生活和工作中的隐患排查等基本常识进行了详细讲解,并对如何做好消防安全管理工作进行了系统培训。

参训的负责人表示,一定督促村镇干部落实消防安全主体责任,预防各类火灾事故的发生。

王茂福



近日,盐山县消防大队组织开展辖区石油化工企业应急救援演练,提高了应急救援指挥水平和实战能力,强化了企业危化品事故处置的整体应对能力,为今后火灾救援工作打下了良好的基础。

杨海明 摄



近日,献县人民政府组织开展森林防火应急演练活动,献县消防大队联合公安局、应急管理局、自然资源局、乐善镇应急救援队等12个部门,共计200余人参与。通过这次演练,进一步提高了献县消防大队应对森林火灾的应急响应和火灾处置能力,同时也提升了全县广大干部群众防火救灾意识。

郭靖山 摄



怀来县人民法院旅游法庭主动延伸司法服务触角,倾力服务旅游产业健康发展。图为5月19日上午,法庭干警走进黄龙山风景区,向游客讲解旅游法庭工作职能、旅游法律常识和依法维权规定,并赠送便民诉讼手册、诉讼服务指南等宣传品。

本报记者 梁燕 摄

提个醒

邀微信好友“赚钱” 为自己“抽水”牟利 涿州警方抓获一网络赌博嫌疑人

本报讯 (俊杰 志明)近日,涿州市公安局在“净网2019”专项行动中,成功破获一起网络赌博案,犯罪嫌疑人张某被收入法网。

5月20日12时许,该局治安大队民警在工作中获得线索:辖区响墩镇某村村民张某,自今年2月份以来,利用一款名为“九五

至尊”的赌博软件进行网络赌博。民警随即展开详细调查,发现张某在利用该赌博软件进行网络赌博的同时,还向自己的微信好友发送该赌博软件链接及消息称“我用这个软件赚了好多钱,你们也快来赚钱吧”,当张某的微信好友打开该软件进行赌博后,遂成为其下线,张某进而

得以从中“抽水”牟利。案件事实清楚后,当天15时许,民警成功将犯罪嫌疑人张某抓获。经讯问,张某对其参与网络赌博并通过给他人提供赌博软件发展下线,从中非法获利24000余元的事实供认不讳。

目前,张某已被涿州警方刑事拘留,此案正在进一步审理中。

(上接第1版)谷士宾获悉后,带领周德才迅即联系到了出头岭派出所的民警。两地民警分别找双方谈话,还找来乡村领导、德高望重的村民共同调处。经过两天的努力,赵某终于补偿刘某损失,双方达成和解协议,握手言和。一起跨省纠纷圆满解决。

“仅去年以来,大岳各庄警务室就成功调解各类矛盾纠纷80余起。群众对我们的工作交口称赞。”周德才说。

行驶在邦宽线上,谷士宾指着公路上呼啸而过的大小车辆说:“邦宽线的车流量和重要程度与国省干道不相上下,而这种便利的交通环境导致辖区一旦发生各类案件,犯罪分子能够很快逃离河北,这给我们的工作带来一定挑战。”

如何破解这一挑战?石门派出所依靠的是与天津警方合作建立的警务协作机制和联动联防机制这一“利器”。两地警方通过警务合作机制经常性开展联合行动,共同打击省界地区的流窜犯罪,有效筑牢安全屏障。

2018年11月份以来,石门派出所先后接到多起群众报案,称部分犯罪分子冒充国家工作人员窜入农村,以认识老人的亲戚、帮助办低保为由,骗取老人钱财。派出所立即与刑警大队共同组建了专案组,侦查发现诈骗案件系两名驾乘轿车的男子所为。

为迅速擒获疑犯,石门派出所与天津警方启动了区域警务联合巡控机制。今年2月23日,蓟州区出头岭派出所提供了一条重

要线索:嫌疑车辆正在驶向遵化方向。得到线索后,专案组民警立即设卡堵截。当天上午,将嫌疑车辆拦截,人赃俱获。

谷士宾告诉记者,在这套警务合作机制的支撑下,去年以来,他们辖区各类案件的破案数同比上升了19.8%,盗窃、诈骗等各类可防性案件发案数同比下降18.9%。

来到设在邦宽线上的石门治安检查站,正在带班执勤的遵化市公安局副局长赵晓峰介绍说:“石门派出所只有4名民警,却承担着繁重的任务。他们每年累计检查各类车辆30余万辆、人员100余万人次,查获、抓获各类违法犯罪嫌疑人数十人,在维护省界地区稳定方面发挥了不可替代的重要作用!”

发挥监督监管作用 规范安检执法行为

井陘车管所组织车检机构开展警示教育

本报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 李忠勇)5月16日至22日,井陘县车管所组织辖区4家机动车检验机构开展了为期一周的警示教育,进一步规范安检机构执法行为,强化监督管理,提升服务水平。

在警示教育中,车管所组织全所民警、辅警和4家机动车检验机构召开专

题警示会议,以典型案例集中讲评的形式,对省交管局有关通知精神进行传达和讨论,要求全体人员统一思想,端正态度,针对自身岗位风险,开展自查自纠,对改革措施落实情况再排查、再督导、再整改。在此基础上,通过岗位风险点测评和工作效能总体评价,对3家机动车查验机构的6名员工调整了工作岗位;

对查验区设置进行优化,大大缩短了办理时间,提升了工作效率;要求检验机构再次排查执法依据、收费标准、工作流程公开情况和仪容仪表、着装规范,提升服务能力和规范化管理水平。

为严防机动车检测机构出具虚假检验结果、外观和安全装置检验把关不严、收费不公开、改革服务举措落实不

到位等问题发生,该车管所还进一步加强登记服务站及安检机构的监管力度,组织暗访2次,走访办事群众41人,发放限期整改通知书4份,加大对停车秩序、外观检验、仪器检验、环境卫生及工作人员业务素质等环节的排查整改力度,进一步提升机动车安全技术检验工作实效,切实发挥了监督监管作用。

